

# 团伙以销售养老产品为名“借钱” 茶陵34名老人被骗走140余万元



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/谭湘桂)近日,茶陵县公安局经侦大队重拳出击,成功打掉一个以销售养老产品为名、诱骗老年人签订“寄存代售”类合同的跨省作案犯罪团伙,抓获团伙骨干成员陈某、肖某。



▲茶陵警方抓获犯罪嫌疑人肖某。通讯员供图

## 听讲座、品鉴灵芝茶、领取小礼品 这些手段很老套

2021年6月至2022年2月,岳阳诺祥公司的分设机构——茶陵县盛和祥百货商行员工在茶陵县烈士陵园、工业品市场等人流量密集处发放传单,吸引老人听讲座,并免费品鉴灵芝茶、免费按摩、领取礼品(米、面、油)。获取老人们的信任后,该公司以扩大生产需要资金为由,两分月息为条件向老年人“借款”,并组织老人到韶山市生态灵芝种植

基地、郴州市永兴县某银饰加工厂参观,声称这两处属岳阳诺祥公司的产业。许多老人信以为真,将毕生积蓄交付给茶陵县盛和祥百货商行。

至2022年3月初,岳阳诺祥公司相关“工作人员”骗取140余万资金后,停止向受骗老人支付利息,并更换手机号码,关店逃离茶陵,造成34名茶陵籍老人的积蓄“打了水漂”。

## “产业”众多,你信吗? 其实是一个“空壳公司”

受骗老人中既有不识字、年老体弱的环卫工人,又有贫苦无依的失独老人,此案造成极其恶劣的社会影响。

茶陵县公安局对此高度重视,安排经侦大队迅速组织开展侦查、抓捕工作,先后在江西省新余市、湖南省长沙市将犯罪嫌疑人肖某、陈某抓获归案。

经查,肖某、陈某伙同李某、张某、严某等人在岳阳市成立岳阳诺祥商贸有限公司。这只是一个“空壳公司”,陈某自任“集

团董事长”,虚构自己在湖南、安徽拥有多个生态灵芝种植基地和银饰加工厂,在株洲市茶陵县、张家界市慈利县、衡阳市常宁市、衡阳市石鼓区、衡阳市耒阳市、常德市武陵源区、浙江省嵊州市和海盐县成立分公司骗取所在地老人的钱财。被骗老人有数百人,被骗金额达500万余元。

茶陵警方提醒广大老年人,保健养生不听忽悠、旅游消费务必冷静、投资理财多听意见、遇“公检法”必核身份,以防上当受骗。

## 啥情况? 高速路掉下一张床垫 后车司机避让不及撞上护栏

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/姚禹)夜晚高速公路行驶,一定要多加留意。5月10日晚上11时,沪昆高速公路株洲段超车变道实现一个床垫,造成一白色小车因避让不及酿成事故。

当时,省高警局株洲支队荷塘大队接转警,沪昆高速公路西往东1012公里处,发生一起小车碰撞异物的交通事故。接警后,民警赶往现场处置。到达现场后,受损车主唐先生向民警说明事发过程:他正常在高速公路上行驶,突然前方出现一个异物,由于晚上视线不佳,发现时已避让不及,车辆撞上了路边护栏。

事故造成小车的水箱管子坏了。检查发现,飞来的异物是一张床垫。

民警通过调取行车记录仪显示,床垫是前面一辆金杯面包车掉落的。驾驶员张某当天驾车准备将床垫运回老家,自认为床垫不是很重,便将床垫捆绑在汽车顶部。长途驾车路上颠簸,加之捆绑不牢,导致床垫从超车道上掉落。

民警对张某作出罚款400元、扣4分的行政处罚。张某负此次事故的全部责任,需赔偿小车相应损失。

## 太离谱! 高速醉驾开倒车还发朋友圈

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)近日,醴陵市人民法院判决一起以危险方法危害公共安全案,被告人张某被依法判处有期徒刑六个月,并处罚金1万元。

张某是一名货车驾驶员。去年6月11日,张某从江西省接了一批货物,准备通过沪昆高速送往怀化市。当天出发前,张某因生活琐事与父亲大吵一架,心情郁闷的他中途开进了高速服务区,购买了2瓶白酒。随后,张某喝掉近一瓶白酒,仅仅休息几个小时,又买了一瓶啤酒继续上路了。张某一边开车,一边继续喝着之前没喝完的酒,甚至还拿着手机将酒瓶拍照、拍视频发送到微信群。

随着酒越喝越多,张某的神志逐渐模糊,行为出现了反常,竟然开着货车在高速公路上倒车。最终,张某驾驶的货车与后方驶来的货车发生刮蹭事故。

事故发生后,张某因为酒意拒绝下车,也拒绝将车辆移至应急车道,导致事故货车直接横在路当中。交警到达现场后,对张某进行酒驾测试,其酒精含量为350毫克/100毫升,属于醉酒驾驶。

法院审理认为,张某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。

## 女子刚接触彩票几个月 喜中大乐透66万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)5月11日晚,超级大乐透迎来10亿大派奖的第13期开奖,我市一名购彩者喜中二等奖,揽得奖金66万余元。

据了解,本期全国共有7注一等奖中出,其中4注为追加投注一等奖,分别出自新疆喀什、浙江绍兴、山东聊城和潍坊,分享派奖奖金后单注总奖金为2028万余元。

5月13日上午,李女士(化名)前来兑奖,与以往经验丰富的老彩民不同,李女士刚刚接触彩票一两个月,纯粹是觉得比较好玩有趣。票面显示,这是一张5注号码,追加投注1倍的单式票,出自株洲4302006027体彩投注站。

据了解,李女士的这5组号码是自己选择的心仪号码,虽然经验不足,但是运气爆棚。由于正值超级大乐透10亿大派奖期间,多得了奖金21万余元,一举揽得奖金66万余元。

对于这笔意外之喜的规划,李女士的想法是用来缓解房贷和养育孩子的压力。

## 房子不漏水了 孤寡老人感谢社区

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/肖如意)“感谢政府的关心,让我住上安全舒适的房屋。”近日,株洲经开区云田镇菖塘社区居民唐觉明将一面印有“关爱贫困解难题,房屋修缮暖人心”的锦旗,送到菖塘社区居委会。

长沙“4·29”居民自建房倒塌事故发生后,菖塘社区高度重视,迅速行动,对社区范围内的自建房、安置房进行全面排查,解除隐患。工作人员在排查过程中发现,杨家组居民唐觉明家房屋为一层平房,漏水严重,急需修缮。

唐觉明是菖塘社区孤寡老人,患有多种基础性疾病,仅靠微薄的养老退休金维持生活,自身无经济能力修缮房屋。菖塘社区立即召开会议,进行个案处理,并向上级民政、应急部门申请部分资金支持,联系房屋修缮施工队伍。施工人员加班加点,历时4天,为老人家房屋加盖屋顶,再重新盖瓦,彻底解决了漏水等安全隐患。

## 被盗摩托车找回了 群众送锦旗谢民警

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/黄毓 魏天宇)5月11日和12日,受害群众给派出所送锦旗,为民警的积极作为点赞。

5月11日,刘先生将一面锦旗送到天元公安分局泰山路派出所,感谢民警及时为他找回了被盗的摩托车。

4月21日下午2时许,受害人刘先生报警称,他在上午11时许将一辆红色男士摩托车停放在天元区一饭店门口。1个小时后,发现摩托车被盗,遂立即报警。接到报警后,泰山路派出所民辅警立即展开调查,仅用4小时就将刘先生被盗的摩托车在某小区内找到,并及时通知其领回。

无独有偶。5月12日,市民毕女士将一面锦旗送到芦淞公安分局龙泉派出所,感谢民警为她追回被盗的电动三轮车。

5月9日,毕女士报警称,她将一台红色电动三轮车停放在芦淞区石宋桥附近一物流公司旁边的人行道上,卸完货物回来后发现车被盗。接到报警后,龙泉派出所民警迅速走访调查,将嫌疑对象锁定并于当天将其抓获归案。随后,民警通过深挖细查,追回了被盗的电动三轮车。

# 连续雨雨雨 株洲扛得住吗 这些年,我市防洪抗汛经历哪些“战术”变化?

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯



▲5月14日,雨中的建宁排渍站。伍靖雯/摄

◀1994年株洲遭遇特大洪水,人们乘船出家门。陈瑛/摄(资料图)

近段时间,天气就像摁下了雨水开关,渐渐沥沥没完没了。一切似乎都在警示一个事实:一年一度的汛期考验又来了。我市的防洪抗汛思路,是“水库控洪、堤防挡洪、河道行洪、蓄滞洪区调洪、泵站排洪”,截至去年底,全市已建设城市防洪保护圈堤防160.18公里,设有防汛排渍泵站40余处。这些项目是如何联动保护城市不受洪涝影响的?我市的防洪抗汛工作又经历了哪些“战术”变化?记者采访相关部门,梳理解读。

## 城区4个防洪保护圈 可抵御“百年一遇”的洪水

5月13日,白石港排渍泵站工程工地现场,工人们正在加紧施工。这是目前我市最大的排渍泵站,项目排水泵站进水段、拦污栏、泵池主体、自排闸等工程建设已基本完成,年底建成投用后,将解决白石港上游10.5公里范围内的防洪排涝问题。

防洪抗汛,基础设施是关键。按照“水库控洪、堤防挡洪、河道行洪、蓄滞洪区调洪、泵站排洪”的总思路,截至去年底,全市共建成大中小型水库900余座,每一座都确定了管护员,签订管护责任状;新改扩建40余处排渍泵站,城区“大雨大涝、小雨小涝”的状况得以改变。

堤防挡洪方面,我市以湘江、枫溪港、白石港为界,将市区依次划分为河西、清响田(清水塘、响石岭、田心)、荷明(荷塘、明照)、曲建(曲尺、建宁)4个防洪保护圈,这4个防洪保护圈基本闭合,达到了抵御“百年一遇”洪水的防洪标准。

一面是防洪,一面是解决城区扩张伴生的内涝。近年来,我市逐步完善枫溪大道、麻园社区、响石岭高排渠等30多处排水管道及易积水点的改造,逐步解决了电厂立交、红港路等路段逢雨必涝的情况。

软件也在升级。目前,我市防洪抗汛也有了“智慧大脑”,已建成的覆盖各县市区的山洪灾害监测预警系统,通过自动雨量遥测站、水位遥测站、雨水一体站等设施设备,基本实现山洪灾害易发区监测预警设施全覆盖。

## 曾饱受水患 水利工程被动修复转为主动建设

临水而建,株洲曾有太多关于水患的伤痛记忆。“每逢大雨便成灾,屋顶行船户户哀。民不聊生犹自可,最怜水病一齐来。”这首民谣摘自市水利志书,相关资料记载,建市初期,现在的星通路、人民南路沿线几乎“逢雨必涝”,民谣就从这里流传开来。当时的建宁港、白石港及贺家土片区,也因地势低洼,常因水涝受灾。

在解放街长大的株洲市文史专家仇民主对此记忆犹新。他还记得,当时解放街、株董路沿线的地势相对较高,每逢汛期遇上洪水,不少人跑到这边避险。

上世纪80年代开始,城区向河西扩张,但当时防洪抗汛并没有被摆在重要位置,甚至远远跟不上城市建设的步伐。这样的后果,便是1994年特大洪水来袭时,株洲几乎处于不设防状态。

资料记载,当时,株洲遭遇百年一遇的特大洪水,全市16处防洪堤决口,150个乡镇受灾,2300个工矿商业企业停产或半停产,城市几乎瘫痪。

如今在市城建档案馆还可以看到一些当年的老照片,株洲河西的所有主干干道都被淹没,市政府门口洪水差不多齐膝深。正是这次洪灾,推动湘江防洪工程的修缮思路从灾后修复转为主动建设。1994年8月18日,我市举行湘江防洪工程开工典礼,城区30万名职工、居民,采用义务建勤的方式,实行分段责任承包,对湘江、淅江的防洪大堤进行全线加高、培厚、增宽。

仇民主和当时的同事们也参与了那次的工程建设,他做后勤,负责给大家运送饭菜和茶水,也是天天忙前跑后。

## 防洪抗汛思路升级 排渍站有实力还多了“颜值”

如果说1994年的湘江防洪工程见证了全市人民与洪水抗争取得的标志性胜利,那么建宁排渍站改扩建工程,则成为当下城市防洪蓄水的样板。

如今,大家到湘江风光带休闲散步,或是带外地游客来株洲参观,这里都是不可错过的打卡点。5月14日,伴着身侧郁郁葱葱的树木,沿着分袂亭往北走约百米,一座上书“建宁”的古风楼引人驻足细看,殊不知,这其实是一处正兢兢业业工作者的排渍泵站。眼前的美景,让仇民主等老一辈株洲人感叹。据悉,建宁排渍站最初于1984年建

成,随着城市化的推进,该站的排涝能力出现明显不足。通过将改扩建工程与湘江风光带建设结合,如今的建宁排渍站,不仅成为河东风光带的八景之一,还升格为式大(二)型排涝泵站,保障建宁港片区平安度汛。

同样,拥有湖心小岛、滨水码头等休闲区块的万峰湖,最重要的也是其蓄洪调峰功能。通过将河道治理、防洪与园林工程有机结合,让城市“防洪墙”也成为风景线。

不仅如此,随着我市推进海绵城市建设,目前,城区部分人行步道也在做海绵化改造规划设计,新一批兼具实力与“颜值”的防涝项目,也将陆续与大家见面。

